

上海大世界昨天正式对外开放 全天游客达3300人次

“父亲在哈哈镜前笑得合不拢嘴”

青年报资深记者 郭颖

本报讯 广受关注和期待的上海大世界昨天正式对外开放。不少市民早早就在门口排起长队，一些外地游客也“慕名而来”。为了提高游览舒适度，场内采取“分批入场”措施。据统计，全天游客达3300人次。

清早排队、故地重游 只为怀旧戏曲

青年报记者看到，虽然10点才开门营业，但上午9点不到，大世界位于西藏南路的正门口便已经排起了长队。排在第一个的李老伯今年已经76岁高龄，他早上4点起床，6点就等在了大世界门口。大世界对于李老伯来说是“怀旧”。李老伯表示，因为自己喜欢看戏曲，所以此番特地前来“故地重游”。

大世界门前的天桥上，不少“老上海”驻足，他们一边“观赏”排队的人群，一边发表评论：“今朝第一天呀”“噶许多人啊”“我还记得老早来照哈哈镜”……

为了保证场内的游览舒适度，游客采用“分批入场”的方式：放一批人进去，稍等一下，再放一批人进去。到了中午11点左右，门口排队的游客明显增加，蛇形队伍弯了好几道，足有数百米长，门口保安一丝不苟地分批放人进场。

走进大门，第一个游乐项目便是哈哈镜，游客一边照镜子一边笑，用手机拍下自己镜子中滑稽的样子。青年报记者留意到，因为百年哈哈镜年代久远，有一面镜子已经出现裂缝，内场保安不时提醒游客不要靠近，更不要伸手去触摸。

游客中，除了上海人本地人，还有不少慕名而来的外地游客。由于大世界方面并未开始接待外地旅行团，因此，来的都是“散客”。俞小姐和父亲就是从宁波来上海玩的游客。“我们从网上知道今天大世界要开张，所以特意陪父亲过来看看。”俞小姐告诉青年报记者。一旁父亲照着哈哈镜，早已乐得合不拢嘴。

昨天的大世界吸引了众多媒体前来“围观”，其中不乏“洋记者”。



一位市民向记者展示大世界的入场券。

青年报记者 吴恺 摄 周培骏 制图

技艺演出、人气美食 让人流连忘返

上午9点58分，国家一级评弹演员高博文、国家级非遗传承人柯瑾玲、上海代表性传承人何伟福、创新艺术家JUJUWANG(美籍华人)、传承戏曲小梅花奖得主朱丽嫣、新锐“百花杯”银奖得主康世进，来自全国各地的非遗曲艺、传统戏剧、传统技艺、民俗、传统美术等领域的非遗代表，共同为大世界开业启动剪彩，见证这一历史性时刻。

总建筑面积16800平米大世界，U型结构，造型独特。中庭回廊和大舞台构成了独特的建筑风貌，四层楼面内设置了剧场、茶馆、展厅、书院、美食厅、传习厅等多种功能，非遗的技艺、作品、民俗、文化、表演和美食，均衡分布，常更常新。

青年报记者在现场发现，最有人气的项目莫过于大舞台上的曲艺表演以及二楼中华非遗美食。只见大舞台上，杂技、京剧、旗袍秀……演不停，游客们或在台下中庭，或在回廊上，或透过窗户，看得津津有味。

而在靠近宁海东路的二楼中华非遗美食区，更是很快聚拢人气。用黄精膏烧出来的红烧肉可以试吃，不输任何饭店招牌红烧肉；现场制作的山楂山药丸软软的有着开胃消食的功功；看似普通的棉花糖，其实不普

通，因为原料是姜枣膏；青团可以现场DIY，同时也有蒸熟的出售。

三层非遗美食首期以国际非物质文化遗产地中海美食展开，法国的香颂与美酒、希腊的海滩与冰激凌、西班牙的足球与火腿、意大利的古罗马文化与披萨，以环地中海地区构成的4个国家分区模式，呈现另一种风情。

青年报记者从大世界方面获悉，4月1日-4月2日，大世界隆重推出特别活动。既有京剧、淮剧、越剧、民乐、评弹《高博文说繁花》、杂技等传统戏剧、民俗节目；又有江南丝竹《春·寻梦回江南》、民俗合唱《歌韵·逍遥乡》、武术与打击乐《武林天籁》、哲思舞剧《我们说……》等创新跨界作品，全天轮演；更有海派旗袍秀、名绣儿童走秀、非遗灯光秀等精彩文化演出。

上海大世界微信公众号(大世界2017)已正式上线。今后全国各地游客通过关注官方微信“大世界2017”即可掌握大世界最新亮点项目、新闻资讯、活动排期等精彩内容。为保证广大市民的最佳游览体验，可通过官方微信“大世界2017”提前1至7天购票，扫二维码入场；现场售票口出售当日票。因场地受限，演出、传习课程需凭当日门票，在场内指定地点领取预约券后凭券入场，预约券于活动开始前1小时发放，演出和活动开始前15分钟停止发放。

■都市脉搏

清明假期上海及周边天气宜出行

本报讯 记者 刘春霞 今年清明小长假期间，上海和长三角周边地区天气总体适宜出行。上海中心气象台昨日发布的最新预报显示，今日申城天气不错，白天气温将有所回升。预计清明假期期间(2-4日)，上海以晴或多云天气为主，4日夜间转为阴有小雨天气。

清明假期期间，上海和周边以晴或多云为主，天气条件总体适宜出行。具体来看，4月2-4日，上海以晴或多云天气为主，4日夜间转为阴有小雨天气；气温变化平稳，基本保持在8-20℃之间，昼夜温差较大。长三角地区基本以晴或多云天气为主。

值得注意的是，4月2日受周边输送及扩散条件转差的共同影响，江苏、安徽、上海将出现PM2.5轻度污染，浙江地区以良为主。3-4日受东南气流控制，长三角地区空气质量以良为主。

今年清明首次实现网络直播公祭

本报讯 记者 范彦萍 用网络直播的方式公祭病友、骑着共享单车去祭扫先贤、在草地上念着诗歌缅怀先烈……明天就是清明小长假首日，不少市民用新颖的方式祭扫先贤先烈和故友。

千人送行，万人祭奠。昨天上午，上海市癌症康复俱乐部网络公祭典礼在上海福寿园举行，11位“爱友”以花坛葬形式集体安葬，也是历年来上海市癌症康复俱乐部会员集体落葬规模最大的一次。1000多名癌症康复俱乐部会员来到现场为他们送行。

绿色环保的出行方式或许是改变的开始。昨天中午，来自建桥学院商学院的20名志愿者从16号线滴水湖站出发，骑行0F0“共享单车”，历时45分钟，来到海港陵园踏青扫墓，并在书院烈士纪念碑前献上鲜花表达对烈士们的崇敬和纪念；沿途志愿者们邀请路人一同在“绿色出行·共享清明”的横幅前签名、合影，希望通过这种力所能及的方式向全社会践行低碳环保的出行方式，宣传绿色清明的祭扫理念。

法定节日缓解拥堵 应急车道临时导流

本报讯 记者 钟雷 通讯员 李辉 每逢节假日，本市G1501(上海绕城高速公路)高东收费站往返长江隧桥必然会出现高流量，从而造成拥堵。尤其在返回上海方向，有时甚至可以堵到长江大桥。日前，市公安局交警总队会同浦东交警支队为缓解这一现象，将往上海方向的应急车道改为了普通车道，使原来的两车道变为三车道，以此增加车辆的通行量，缓解拥堵。据了解，从长江隧道出口处至高东收费广场前，近2公里的道路实行了这一项措施，而且仅在国定节假日的时候使用。

2017年新增减负将超过400亿元

上海将从六方面降低企业成本

青年报资深记者 郭颖

本报讯 昨天举行的市政府新闻通气会上传出信息：上海将力争于今年4月1日起实施政策措施从六方面降低企业成本。初步预计，2017年新增减负将超过400亿元。

常务副市长周波介绍了2017年本市降低企业负担措施的有关情况。市政府副秘书长俞北华、市发展改革委副主任曹吉珍、市财政局巡视员袁白薇、市税务局巡视员胡兰芳、市人力资源社会保障局副局长费予清出席通气会。

据悉，近年来本市按照国家推进供给侧结构性改革的决定和部署，加快实施创新驱动发展战略，落实“三去一降一补”重点任务，结合本市实际，出台为企业减税降费系列政策。

2016年，本市通过落实国家各项减税政策、取消和降低部分涉企行政事业性收费、优化“五险一金”缴费水平、降低制度性交易成本、降低能源成本等方面政策举措，减轻企业负担。据初步测算，全年综合减负500亿左右。

根据李克强总理在今年政府工作报告中降低企业负担的有关精神，本市将继续深入推进“三去一降一补”，按照“两高两少两尊重”的总体要求，进一步减轻企业负担。总体考虑是：贯彻国家要求，加强系统设计和综合协调，全面贯彻落实中央经济工作会议、全国两会和国家“十三五”规划等有关降低企业成本的任务要求；坚持多措并举，实施政策措施组合拳，多措并举降低企业成本；加强制度创新，深化行政审批

制度改革，改进政府管理和服务方式，降低企业制度性交易成本，形成政策叠加效应。

具体六个方面分别为：全面实施国家各项减税政策，重点是贯彻小微企业税收优惠政策，扩大小微企业享受减半征收所得税优惠的范围；减免或取消部分政府性基金；取消或停征部分涉企行政事业性收费，实施新一轮清费措施，取消部分地方非资源补偿类涉企行政事业性收费项目；继续适当降低社保缴费比例，根据国家要求和本市实际，在不影响参保人员待遇水平前提下，进一步下调社保缴费比例；降低企业能源成本，深入推进能源领域价格改革，降低企业用能成本；继续深化行政审批制度改革，降低制度性交易成本，深化行政审批制度改革，持续推进简政放权。